

离中央有关部门路桥费清理“限令”到期仅剩 100 天

济黄大桥称：“买路钱”还要收5年

2011年6月10日，针对群众反映强烈的“路桥费”问题，交通运输部、国家发改委、财政部、监察部和国务院纠风办等五部委联合下发通知，决定用一年左右时间开展收费公路违规及不合理收费专项清理工作。

截至3月1日，距离“限令”到期仅剩100天，记者再次走访被网民曝光的河南郑州黄河公路大桥、济南黄河大桥以及浙江台州椒江大桥等三座大桥发现，这些大桥还在收费，有的甚至公开宣称至少再收5年。

● 山东济南黄河大桥还将收费5年。收费时间已长达28年的这座大桥，收费已超出建设成本10倍。山东高速近日对外发布消息称，山东省收费公路专项清理工作领导小组确认了济南黄河大桥的收费期限截至2017年11月17日，并不在全国收费公路清理专项活动的取缔名单之列。

● 郑州黄河公路大桥收费年头达26年，1996年就已经全部还清贷款，却依旧违规收费至今，违规收费逾十几亿元。河南省政协委员张朝祥连续4年在河南省“两会”提交提案，要求尽快取消郑州黄河公路大桥收费站。张朝祥告诉记者，2009年，他首次提出上述提案时，河南省交通运输厅虽然曾给他一个阐述不取消理由的回复，但该回复既无单位落款，又无单位公章。

● 已收费10年的浙江台州椒江大桥对收费做出调整，但仍在收费。这座桥的收费目前虽然在媒体曝光后把收费标准下调为单向每次收取10元钱，也适当对周边群众进行了减免，但因“股东投入资金尚未收回，继续收费是为确保椒江二桥建设”等理由，过桥费还将继续收下去。

网民“名人名家姚林”说：物价为什么上涨？物流成本占货品的18%，物流的成本最重要来自油价和路桥费，油价是国际标准，但我们的“路桥费”雁过拔毛却是“举世闻名”。

网民“小菁”说，政府如果在整治路桥乱收费中没有“铁腕”，那么路桥永远都是“摇钱树”和“印钞机”。

全国政协委员刘明华说，对五部委清理“路桥费”的联合行动，我们保持期待也相信他们能给群众一个满意的交代。但需要提醒的是，相关工作已经过去大半年了，有关信息几乎没有任何披露，大家看不到你工作的诚意和成效，就难免产生怀疑和忧虑。尤其是近期一些民众关注度高的路桥收费项目纷纷发布信息称，依然要“执行合同”死不降价，公众更会有这样的疑问：是不是一阵风后，一些偏远区县二三级公路收费减了、停了，其他的“买路钱”依然会大行其道或变相收取？

新华社“中国网事”记者
朱薇 秦亚洲 周宁 周蕊
(据新华社北京3月2日电)



■ 太原市杏花岭区胜利西街，案发后，殡仪馆的车停靠在现场

太原发生疑似纵火案13人死亡

媒体称，事发地是一家麻将馆，当时有两桌人在打麻将

本报讯 据新华网消息：记者从太原市公安局获悉，2日16时左右，太原市杏花岭区胜利西街一平房内发生一起疑似纵火杀人案，现场确认13人死亡，1人受伤。目前，伤者正在接受治疗。

记者在现场看到，消防车、急救车、警车已全部就位，火已被扑

灭，地上有消防车留下的积水。附近居民告诉记者，当时听到一声爆炸，发生爆炸的是一间平房。

目前，山西省、市公安局及太原市党政领导正在现场指挥。

有目击者称，爆炸地点位于胜利西街黄河大酒店旁，“特警、消防、公安，连殡仪馆的车都来了，周

围拉起了警戒线，围了不少人。”

据当地媒体人士消息称，事发地点是个自搭的麻将馆，当时正有两桌人在打麻将，一些人在旁围观，旁边有煤气罐，该麻将馆没有相关审批手续。事发地周边附近平房较多，并不是很繁华的地带。

“万科住宅甲醛事件”又有新发展

佛山“新城湾畔”被检出安信“问题地板”

据新华社上海3月2日电（“新华视点”记者 俞丽虹 叶锋 欧甸丘）万科“甲醛门”事件又有新发展。

1日，万科公布了对天津、佛山的复检情况。其中，由广东省建材产品质量检验中心出具的检验报告显示，佛山新城湾畔7号楼所送检的安信实木复合地板甲醛释放量为1.9mg/L，超出国家标准限量规定的1.5mg/L。

安信公司在其网站上发布致歉信，称已组成应急服务小组连夜

前往佛山处理此事，并承诺配合万科方面实施客户补偿方案，对相关业主进行赔付。

万科总裁郁亮2日表示，万科对所有东西进场都有抽样检查，但这一批没被抽到，是工作中的疏忽，从现在开始，计划要把抽样检查的范围、内容从木地板扩大到橱柜、木门等。

“尽管这是万科在公布的60多份复检结果中，第一次发现有甲醛超标，但值得注意的是，这些‘问题

地板’是如何通过层层验收的？”中国木材与木制品流通协会木地板流通专业委员会会长高志华说。信息显示，佛山新城湾畔7号楼于2011年9月集中交付，目前实际入住的有25户。

万科方面表示，超标样本对应的地板采购面积为3012平方米，涉及104套房屋，安信公司已发布致歉信，承诺赔偿。

专家认为，房屋验收交给开发商，组织勘察、设计、施工、监理等单

位自验自评，而这几方利益相互牵扯，在实际操作中有可能出现“睁一眼，闭一眼”的情况。有业内人士告诉记者：“验房时，很多时候根本做不到‘一房一验’，而是‘一栋一验’！”

此外，“与毛坯房相比，全装修房的验收难度更高，即便存在问题，由于缺乏必要的专业知识，一般购房者通常是难以发现的。”资深房屋检验师管怀圣对记者说，除了偷工减料、以次充好，一些全装修房还存在设计不规范、功能不达标。

冯骥才韩美林联合提案

立法取缔“活熊取胆”

本报讯 据新京报报道，前不久，归真堂上市风波引发了公众对于“活熊取胆”一事的广泛争议。记者昨日获悉，全国政协委员冯骥才、韩美林联合提出了“关于建议国家立法取缔‘活熊取胆’”的提案。

该提案指出，“活熊取胆”无论是先前的铁马甲式的虐熊，还是现今的消瘦引流，都是对熊人为和强迫地制造终身不愈的创伤，都是非人道的，是为现代文明社会所不能接受的。

两位委员认为，不能因为有些药用价值和较大的利益可图，就给动物制造终身的创伤与痛苦，更不能将国家二级保护动物作为单纯的赚钱工具。如此“惟利是图”不仅有损国家的文明形象，而且在确立我们社会正确的价值观方面起到负面作用。

“脐带治癌”骗了台岛数百患者

据新华社台北3月2日电 台湾彰化县一名罹患肺癌的60多岁男子，3个月前听说台南一家诊所从事脐带植入手术可治癌症。其“原理”是将3.5厘米长、1厘米宽的脐带埋入患者的上臂，使脐带里的干细胞在患者体内发挥“抗癌”疗效。这名患者花3万元新台币进行了手术，结果术后出现胸闷等状况。前往正规医院检查后，才得知此法完全是个骗局。

当地检警发现，实施该手术的台南市创威生技公司属非法经营，而为患者实施脐带植入手术者根本没有行医执照。这家黑心机构最近3年平均每月实施脐带植入手术十余例，至少使三四百名患者受害。目前，该机构的主要经营者已到案，但林姓手术执行者已潜逃出境。

女儿租车狂奔300公里“送走”病重母亲

连人带担架丢在姥爷家楼下的雪地后扬长而去

为了与男友融洽相处，女儿与男友租车狂奔300公里，把病重的母亲送到81岁的姥爷家门口，连人带担架都丢在雪地上扬长而去。



■ 被女儿抛弃的于世荣

“快来救救我”

记者辗转了解到，事情发生在2月27日晚上。53岁的于世荣女士被女儿抬到鞍山市铁东区建设街17栋一居民楼下，并扔在残留积雪的地面上。于世荣身患肝硬化腹水、糖尿病、脑血管病，还双眼失明、右侧肢体瘫痪，因此只能躺在担架上，上面仅盖着一床被。

“快来救救我！”听到呼救，赶来的邻居才了解到，于世荣是被她的女儿从大连带到鞍山，并扔在老父亲家楼下的。女儿扔下她后，随即返回大连了。这幢居民楼居住着于世荣81岁的老父亲。当地派出所民警赶到后，曾试图联络住在3楼的于世荣的父亲，但连续敲门都没有得到回应。而围在楼下的邻居则看到了于世荣老父亲在屋内向外张望。民警只好拨打120，把于

世荣送往附近的医院。

当天夜晚，于世荣是在医院门诊大厅里度过的。第二天上午，她被转至ICU病房。

扔在楼门口

于世荣说，在女儿七八岁时，她与丈夫离婚，依靠做些小买卖拉扯女儿长大。女儿高中毕业后，就在外打工了，后来到了大连，认识了现在的男友。现在靠男友养活，因此女儿特别害怕她的男友，“他非常烦我，根本不想管我。”于世荣说。

据于世荣介绍，事发当天，女儿和她的男朋友，还有男方的一个亲属，3个人协商了一个结果，“我听说他们花了2000块钱，雇了一个医院的车。然后他们将我硬塞进车里，我当时就穿着衬衣衬裤，他们给我盖了一个被，放在了担架

上。”于世荣说，几个人在车上还在议论说，大连到鞍山大约300公里，实在太远了。车开到父亲楼下，女儿打开了车门，“他们将我抬出来，扔在楼门口，就走了。”

怕给她丢脸

尽管一提起女儿，于世荣就气得直捶床，但她还是怕给女儿丢脸，不愿意透露女儿信息。当得知81岁的老父亲来到病床前时，于世荣哭出了声，“女儿啊，你为什么这样对我！”

于世荣的老父亲默默地握着女儿的手，也流出了眼泪。

于世荣老父亲透露，于世荣女儿叫小娜，小娜的男朋友叫小鹏，“那个从小扎着两条辫子、活泼可爱的孩子，怎么会变成今天这样？”于世荣的父亲说。

据沈阳晚报